

为荔枝产业发展“把脉”

600 人见证从化荔枝新品种改良成果

走进从化荔枝文化博览园（下称荔博园），可以看见一串串成熟的荔枝挂满枝头，呈现出一片红红火火的景象。据荔博园有关负责人介绍，园内所种植的品种是经过改良的井岗红糯，其特点是果皮鲜红、果肉厚、爽脆、有香味，且具有较强的抗荔枝霜霉病特征，适宜在广东省中部荔枝产区种植。

在品尝了色泽红润、果实硕大的井岗红糯后，专家们一致称赞。一名来自江门市的专家说：“从化荔枝果肉饱满、清甜爽口，且带有浓浓的果香味，实属荔枝中的佳品。”随后，荔博园有关负责人向专家们介绍了荔枝高位嫁接技术，并现场展示了智能水肥一体化系统、智能灌溉系统等一系列先进设施设备。早在 2016 年，荔博园开始进行荔枝品种改良，通过高接换种技术，并结合成熟的栽培管理方式使荔枝品种优化升级，从而提高我区荔枝产业的经济效益。而目前的优质井岗红糯正是由槐枝成功改种而成的。

此外，在不久之前，南方荔枝产业研究院正式落户荔博园，并聘任了来自华南农业大学、广东省农业科学院植保所、仲恺农业工程学院的 10 位专家作为研究院专家，为荔枝产业发展“把脉”。这些专家致力于研究品种选育、绿色高产高效技术示范应用、荔枝有效价值挖掘和新产品研发、产业链延伸以及产业融合等方面，为我区乃至广东省荔枝产业的健康发展招才引智，持续促进荔枝产业融合发展。